

# Смотр-конкурс красных уголков

В целях повышения массово-политической работы, улучшения оперативности политической информации среди молодых животноводов, повышения действенности наглядной агитации, улучшения оформления красных уголков и повышения их роли в успешном выполнении повышенных социалистических обязательств коллективов ферм, бюро райкома ВЛКСМ и президиум райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок постановили провести с 1 января по 15 апреля 1973 года смотр-конкурс красных уголков при комсомольско-молодежных фермах района.

Красные уголки в ходе смотра-конкурса должны соответствовать следующим требованиям:

- красочное оформление, обеспеченность газетами и журналами, библиотечками с сельскохозяйственной литературой, настольными играми, чистота и порядок в помещении;
- оперативность освещения в бюллетенях, «боевых листках», «молниях» и листках «Комсо-

мольского прожектора» хода соцсоревнования и движения за коммунистический труд;

— участие молодых животноводов в общеобразовательной, политической и специальной учебе;

— наличие плана работы и дневника агитаторов;

— активное участие комсомольской группы в работе красного уголка;

— пропаганда важнейших решений партии и правительства.

Красные уголки, занявшие по итогам смотра-конкурса первые три места, награждаются Почетными грамотами райкома ВЛКСМ и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и премируются культуринвентарем: за первое место на сумму 75 рублей; за второе — на 50; за третье место — на 25 рублей.

Почетными грамотами райкома ВЛКСМ и райкома профсоюза и ценными подарками будут награждены агитаторы, показавшие систематическую и действенную работу среди молодых животноводов.

## Животноводство — ударный фронт



Коллектив 2-го отделения ордена Ленина совхоза имени Магнитостроя Оренбургской области значительно перевыполнил план 1972 года по сдаче мяса государству. Животноводы, освоившие круглогодичную откорм крупного рогатого скота, сдали 648 бычков общим весом 2910 центнеров.

За последние четыре года себестоимость центнера привеса снизилась с 91 до 58,4 рубля. Таким образом, каждый откормленный бычок весом 470—480 килограммов дает совхозу 376 рублей чистой прибыли. На производство центнера привеса сегодня затрачивается 2,1 человека-дня. 90 процентов поголовья сдается в состоянии высшей упитанности.

На снимке: подвоз кормов к животноводческой ферме.

Фото Г. Быкова.

(Фотохроника ТАСС).

### Кто сколько надоил молока за вторую декаду января текущего года

Наименование хозяйств	валовый надой (цент.)	В % к 1972 году	Средний надой на кор.	В % к 1972 году
<b>КОЛХОЗЫ:</b>				
им. Фрунзе	61	138	21	131
Новый путь	138	115	36	116
Кр. доброволец	176	85	42	105
им. Калинина	126	126	45	118
Кр. знамя	241	127	51	94
им. Ленина	315	113	46	114
Сакмар	99	109	33	94
им. Салавата	91	45	24	48
<b>СОВХОЗЫ:</b>				
Акъярский	484	175	46	107
Таналыкский	490	102	50	100
Хайбуллинский	321	106	44	105
Маканский	465	105	46	102
Матраевский	508	115	51	116
Степной	91	198	27	190
<b>ПО РАЙОНУ:</b>	<b>3601</b>	<b>104</b>	<b>43</b>	<b>102</b>

Идут напряженные дни зимовки общественного животноводства. За вторую декаду января совхозы района валовое производство молока по сравнению с соответствующим периодом прошлого

Пролетары всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с I. XI. 1931 г.

Вторник  
30 января  
1973 года  
№ 13 (4113)  
Цена 2 коп.

## Шире размах соревнования животноводов!

### Наши рубежи: 4,5 кг шерсти и сто ягнят

Изучив постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования среди работников животноводства, взвесив все свои возможности, подчитав неиспользованные резервы, мы, чабаны Савельевской бригады Таналыкского совхоза К. Я. Торонов и Ф. Е. Симонов, учитывая трудности текущей зимовки общественного животноводства,

сделаем все от нас зависящее, чтобы преодолеть эти трудности, с наилучшими результатами провести зимовку закрепленных за нами овец.

Мы обязуемся в третьем—решающем году пятилетки добиться настрига шерсти с каждой овцы по 4,5 кг. Получить и сохранить по сто ягнят от каждой сотни овцематок. Это будет новый трудовой вклад в выполнение заданий девятой пятилетки по уве-

личению продукции животноводства.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы вызываем на соревнование лучших чабанов ордена Ленина Матраевского совхоза Нигаматова Н. И. и Баракова Г. К. и призываем всех чабанов района последовать нашему примеру.

**К. ТОРОНОВ,**  
**Ф. СИМОНОВ,**  
чабаны Таналыкского совхоза.

## В РАЙКОМЕ КПСС

Чабаны Таналыкского совхоза К. Я. Торонов и Ф. Е. Симонов, в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 г.г.», приняли индивидуальные социалистические обязательства—настриг шерсти с каждой овцы довести до 4,5 кг, от каждой овцематки получить и со-

хранить по одному ягненку.

Они вызвали на социалистическое соревнование чабанов ордена Ленина Матраевского совхоза Нигаматова Н. И. и Баракова Г. К. и обратились ко всем чабанам района включиться в социалистическое соревнование за получение высокой продукции овцеводства в 1973 году.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу чабанов Таналыкского совхоза и обязало партийные, комсомольские организации, руководителей

колхозов, совхозов обсудить обращение гг. Торонова К. Я. и Симонова Ф. Е. среди чабанов своего коллектива, разработать мероприятия по получению высокой продукции овцеводства. Регулярно подводить итоги социалистического соревнования чабанов.

Предложено редакции газеты «Знамя труда», местному радиовещанию широко освещать ход социалистического соревнования чабанов за увеличение производства и заготовок продукции овцеводства.

изводства молока на 59 центнеров, в том числе «Красный доброволец» (председатель Ф. Г. Абубакиров), «Красное знамя» (А. А. Хусанов), им. Салавата (Х. У. Абдуллин) на 28—109 центнеров. Колхозы «Красное знамя», «Сакмар», им. Салавата уменьшили удой молока на фуражную корову.

Сейчас идет массовый отел коров и телок, но надои растут медленными темпами и составляют в среднем в сутки на корову за вторую декаду января в колхозах по 3,8, а в совхозах—по 4,3 кг. По-прежнему низкими надои остаются в колхозах им. Фрунзе, им. Салавата и Степном совхозе — по 2,1 и 2,7 кг.

При задании надоить в январе в колхозах по 125, а совхозах по 145 кг, за 20 дней надоено соответственно по 70 и 85 кг, молока, что ставит под угрозу срыва выполнение установленного задания.



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большую научно-практическую работу ведет старший ветврач откормочного цеха совхоза «Красная звезда» Николай Иванович Борисов. Под его руководством проводятся мероприятия способствующие выполнению производственного плана. Среднесуточный привес каждого животного здесь превышает 500 граммов. НА СНИМКЕ: в лаборатории фермы. (Фотохроника ТАСС).

Политическое просвещение охватывает большой контингент работников всех отраслей производства и иных сфер деятельности. Сделать каждое занятие полезным для слушателей — основная задача пропагандиста. Одним из условий достижения этого является метод связи марксистско-ленинской теории с жизнью. Большинство пропагандистов умело пользуются этим методом, на ярких примерах из жизни коллектива раскрывают теоретиче-

## Долг партийного пропагандиста

ский материал. Это способствует не только лучшему усвоению, но и активизирует слушателей на решение задач хозяйственной деятельности. А отсюда возрастает и эффективность занятий. Многие пропагандисты затрудняются при изучении философии связать материал с жизненными проблемами. Однако это вполне преодолимо. Опыт лучших пропагандистов района показывает, что

любую тему можно раскрыть используя местные примеры. Пропагандист Усманов С. А. из парторганизации колхоза им. Фрунзе, Кривенков С. Г. — «Красный доброволец», Демко И. Н. — совхоз «Степной» и многие другие успешно пользуются жизненными примерами при изучении законов диалектического материализма. Так, методологическое требование, анализировать лю-

бое явление как единство и борьбу противоположностей, пропагандисты иллюстрируют на примере развития их хозяйств, анализируют причины не всегда быстрого внедрения передовой техники на производстве.

Важно на занятиях добиться активности слушателей. Пропагандисты терпеливо вырабатывают у них навыки к публичным выступлениям. Много дает в этом

плане подготовка коротких политинформаций и выступления перед началом занятий. Такая практика заслужила повсеместно самое широкое одобрение. Однако не все пропагандисты ее успешно применяют.

Добиться наивысшей эффективности политической учебы — долг и обязанность партийного пропагандиста.

А. ГОЛУБЦОВ,

зав. парткабинетом райкома КПСС.

## Молодежь изучает экономику

Десятое занятие кружка комсомольского политпросвещения «Основы экономических знаний» началось ровно в назначенное время. Все слушатели пришли вовремя. Коммунист, заведующий ремонтной мастерской Хайбуллинского совхоза Зайнулла Самигулович Буляков начал занятие с повторения темы «Социалистическое управление сельскохозяйственным и м. м. и предприятиями».

На предыдущем занятии пропагандист Зайнулла Самигулович дал задание на дом Танзиле Габитовой и Людмиле Кургаевой. И вот предоставляется слово Танзиле Габитовой. Она рассказывает об общих чертах и особенностях социалистического управления в колхозах и совхозах. Из выступления видно, что подготовилась Танзила хорошо и изложила данный вопрос подробно. Зайнулла Самигулович выясняет, всем ли понятен вопрос. Затем приглашает Людмилу Кургаеву рассказать, что такое основные и оборотные фонды. И хотя выступающие хорошо раскрыли тему, все же пропагандист отметил, как недостаток, что они не привели местных примеров.

Чтобы лучше уяснить тему и услышать примеры из жизни своего совхоза, пропагандист пригласил на занятие пенсионера, бывшего главного экономиста Хайбуллинского совхоза Федора Макаровича Шмакова. Он сделал

довольно подробный обзор темы, исходя из жизни совхоза просто и ясно. Разъяснил, что такое основные и оборотные фонды.

Затем слушатели задали Федору Макаровичу вопросы, на которые он подробно ответил. Комсомольцев интересовало: где взять итоги хозяйственной деятельности совхоза со дня его организации; за счет чего ведется коммунальное хозяйство совхоза; как образуется фонд материального поощрения; прогрессивная оплата труда; начисление премиальных и другие вопросы.

Обобщая пройденную тему, Зайнулла Самигулович Буляков дает задание на дом. Библиотекарь Зинаида Косарева дано задание подготовиться по вопросу «Отраслевая и территориальная структура народного хозяйства», а швея Галине Аушевой — «Специализация труда и каковы ее особенности в хозяйствах».

В целом занятие прошло очень интересно, да и слушатели активно участвовали в обсуждении вопросов. В ходе занятия чувствовалось, что комсомольцы интересуются экономическими вопросами.

Говоря о недостатках, хочется отметить только то, что слушатели не записывают обсуждаемые вопросы, а это скажется на итоговых занятиях.

Ю. ЛЕУХИН.

Пос. Целинный.

Издательство политической литературы «Политиздат»  
НОВЫЕ КНИГИ. ВЫШЛИ В НОЯБРЕ 1972 г.  
Литература по марксистско-ленинской философии и научному атеизму

Красин Ю. А. ДИАЛЕКТИКА РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОЦЕССА. Методологические проблемы. — 296 стр., 12 тыс. экз., 1 р. 10 к.

В книге доктора философских наук Ю. А. Красина рассматриваются методологические проблемы марксистско-ленинской теории революции применительно к современности. Речь идет о сложности и динамизме мировой социалистической революции, о соотношении детерминизма и революционной инициативы, роли сознательной деятельности передового авангарда рабочего класса — партии нового типа.

Коммунисты Акташевской бригады колхоза имени Ленина в школе основ марксизма-ленинизма изучают вторую часть Политэкономии. Пропагандистом здесь является главный инженер колхоза Газиз Шарипович Байгужин. Каждое занятие проходит он на высоком идейно-политическом уровне.

В этом учебном году пропагандист ни одного срыва не допустил. В основном большинство коммунистов относятся к учебе активно и добросовестно.

НА СНИМКЕ: Г. Ш. Байгужин готовится на



очередное занятие.

Фото В. Усманова.

## УЧАТСЯ МЕХАНИЗАТОРЫ

Состоялось очередное занятие агротехкружка Центрального отделения Актярского совхоза, которое вела агроном Роза Галиаскаровна Кудоярова.

Преподаватель разъясняла новую тему «Почва и ее свойства». Говоря о почве, ее свойствах, структуре, составе и видах, она особенно подробно остановилась на почвах совхоза. Механизаторы сообща выяснили, где солончаковые почвы. Говорилось и о том, каким путем можно улучшить их.

Для закрепления пройденной темы Р. Г. Кудоярова задавала вопросы, а механизаторы пробавали свои знания. Они рассказали о том, какие

виды почв они встречали на полях своего совхоза. Данная тема вызвала у трактористов большой интерес, ибо им приходится обрабатывать почвы различных категорий и видов. Теперь они будут лучше знать, как обрабатывать то или иное поле.

Занятия агротехкружка проходят в кабинете политпросвещения. В фойе Дома культуры и в кабинете для занятий развешены таблицы, диаграммы, сводки, бюллетени, показывающие экономические показатели развития животноводства и полеводства в совхозе за ряд последних лет и за 1972 год. Все это необходимо для занятий.

Однако, следует отметить, что занятия агротехучебы посещают лишь 11 механизаторов. Да и они пришли без тетрадей, а ведь тема не легкая и не запомнится без записей. Сами слушатели говорили, что трудно запомнить теоретические вопросы и сельскохозяйственную терминологию. Отсутствуют и учебники, что также осложняет труд преподавателя.

Занятия в агротехкружке окажут неоценимую помощь механизаторам в их работе уже в посевной период этого года. Занятия помогут им заложить основу будущего урожая, урожая третьего, решающего года пятилетки.

Наш корр.

## Добросовестно относятся

к учебе в школе основ марксизма-ленинизма (шестого года обучения) коммунисты из Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза. В текущем году они изучают марксистско-ленинскую философию (диалектический материализм).

Занятия проводятся согласно календарного плана, с самого начала учебного года не было ни одного срыва. На очередном двенадцатом занятии мы изучали материалы торжественного заседания, посвященно-

го 50-летию образования СССР.

В нашей школе занимаются 19 слушателей. Это шофера, механизаторы, работники управленческого аппарата, имеющие среднее и незаконченное среднее образование. Большинство из них регулярно посещает занятия и добросовестно относится к учебе, конспектирует пройденный материал. Из года в год например, успешно занимаются В. Г. Ключев, Шарифьян Султанов, П. И. Андриянов, А. А.

Алякин, М. Я. Дивичкий, К. И. Хотнянский, И. Я. Семенов, В. И. Школьный и другие.

Чтобы занятия проводились регулярно и на должном уровне я, как пропагандист с более десятилетним опытом, прилагаю все силы и старания. Тщательно готовлюсь по каждой теме занятия, как наглядное пособие применяю плакаты. У нас хороший контакт и взаимное уважение между пропагандистом и слушателями.

Н. КАЛИМУЛЛИН,  
директор Уфимской средней школы.



Давно известен, как передовик производства, в коллективе автогаража Переволочанской геологоразведочной экспедиции электрик-аккумуляторщик Александр Григорьевич Степанов. Он опытный мастер своего дела, ежедневно перевыполняет производственные задания.

Передовой производственник Александр Григорьевич активно участвует и в общественной работе, является профоргом автогаража ГРЭ и депутатом Бурибаевского поселкового Совета.

НА СНИМКЕ: А. Г. Степанов ремонтирует электрооборудование автомашины. Фото В. Усманова

### КРУГЛЫЙ ГОД—В РАБОТЕ

Круглый год не будет знать «каникул» в хозяйствах новый прицеп ПСЕ 12,5. Весной—летом его можно использовать на перевозке измельченной массы от силосоуборочных комбайнов, в остальное время перевозить другие грузы.

Грузоподъемность прицепа—четыре тонны. А объем платформы от 5 до 12,5 кубометра: наряду с основными бортами предусмотрены сетчатые, надставные. Разгружать прицеп можно на три стороны. Примечательно и то, что новая тележка на 80 процентов унифицирована (взаимозаменяема) со своими предшественниками. Использовать же ее гораздо выгоднее: производительность труда повышается на 14 процентов, заметно снижаются затраты труда и эксплуатационные издержки—словом, годовой экономический эффект превышает 200 рублей. (Корр. ТАСС.)

24 января в зале заседаний исполкома райсовета состоялось совещание-семинар актива водительского состава. В числе его участников—главные инженеры, заведующие гаражами и автомеханики хозяйства района, инженеры по безопасности движения, внештатные автоинспектора.

Совещание открыл председатель исполкома райсовета А. И. Сабин. Он коротко охарактеризовал положение дел в районе по соблюдению правил безопасности движения автотранспорта, рассказал о тех задачах, которые стоят перед руководителями автохозяйств в связи с подготовкой водительского состава.

Затем перед участниками совещания выступил начальник ГАИ РОВД М. И. Ляпустин. Свое выступление он посвятил вопросам безопасности движения автотранспорта, повышению ответственности должностных лиц транспортных хозяйств.

Автомобильный парк района растет из года в год, отметил в своем выступлении начальник ГАИ. Это требует в

свою очередь от водителя состава, пассажиров и пешеходов более строгого соблюдения правил движения. В прошедшем году число дорожных происшествий по сравнению с предыдущим снизилось на 9 процентов. Это прежде всего результат работы, проведенной активом автотранспортников. Сокращению числа дорожных происшествий способствовали проводимые мероприятия по снижению автопроисшествий, автопробеги, направленные на пропаганду правил

Советы  
специалиста

## КАК КОРМИТЬ ПТИЦУ?

Наряду с зерноучными смесями, особенно в зимнее время, важное значение в кормлении птицы имеют минеральные корма (мел, ракушки), гравий и витаминные корма.

Например, гравий птица должна получать вволю для перетирания корма в зобу. Даже при хорошем кормлении куры, которые не получают гравия, будут истощенными, а в иных случаях и гибнут.

Всем известно значение витаминов. Отсутствие их в рационе птицы приводит к авитаминозам, снижению продуктивности, нередко к гибели. При недостатке витаминов А, Д, В у птиц возникает болезнь глаз (опухание), нарушение функций дыхательных и пищеварительных органов, понижается оплодотворяемость яиц и выводимость птенят. Полученный из таких яиц молодняк плохо сохраняется при выращивании.

Хорошим источником витаминов в зимнее время является сенная (травяная) мука и труха, морков и хвоя. Ежедневно взрослые птицы должны получать сеной муки на каждую голову: куры по 6—8, утки—по 25—35, гуси—по 100—120 граммов в составе с другими кормами или в составе влажной мешанки.

Хвою также дают в измельченном виде в смеси с другими корма-

ми: курам—3-5, уткам—до 15, гусям—до 30 граммов в сутки. Однако к поеданию хвой птиц приучают постепенно. Во избежание потерь каротина, измельченную хвою следует выдавать птице сразу же после переработки.

Витамины группы В содержатся в дрожжеванном корме, пророщенном зерне, молоке, обрате, сыворотке, рыбной муке.

Для дрожжевания берут дробленое или молотое зерно из расчета 10—15 граммов на голову. В подогретой до 30 градусов воде разводят 10—30 граммов дрожжей на 1 кг сухой смеси, затем разведенные дрожжи выливают в корм, подлежащий слабриванию. Воду берут из расчета 1,5 литра на 1 кг мучной смеси. Массу перемешивают и оставляют в теплом помещении на 6—9 часов.

Очень полезно проращивать 20—30 процентов зерна от дневной дачи до белого наклева. Для этого замоченное зерно рассыпают в ящики толщиной 7—10 см и ставят в теплое помещение.

Для обеспечения птицы витамином Д используют рыбий жир, который дают 1—3 гр. для взрослой птицы и 0,5—1 процент к сухому корму молодняку.

Вообще у нас в районе чаще выращивают кур, потому хочется подробнее поговорить о их рационе кормления.

Обычно в него должны входить зерносмеси—40, в том числе пророщенного—20, мучной смеси—60, в том числе комбикормов—30, дрожжей—1, обрат—40, травяной или хвойной муки—5—8, рыбьего жира—1, соли поваренной—0,5 граммов.

Судя по рациону, корм обязательно должен скармливаться в кормушках. Но не во всех хозяйствах имеется достаточное количество кормушек. Например, в колхозах им. Фрунзе, «Красный доброволец», им. Калинина вообще нет ни одной кормушки и потому недопустимо, чтобы корм, даже зерно, бросали под ноги. В первых, корм затапывается и полностью не используется. Во вторых, он загрязняется и птица поедает его неохотно.

Но вместе с тем не следует забывать и о чистой воде. Она всегда должна быть перед птицей. Для этого в колхозах «Красный доброволец», им. Ленина, в совхозе Маканский используют под поилки разрезанные вдоль негодные автопокрышки, старые фляги с подставкой.

При выполнении всех указанных требований в любом хозяйстве будет несомненный успех и в деле сохранности птицы, и в ее продуктивности, и в качестве яиц.

**З. ИВАНОВА,**  
директор инкубаторно-птицеводческой станции.

### Советуются автомобилисты

дорожного движения, другая разъяснительная работа.

Вместе с тем докладчик отметил, что в некоторых хозяйствах района не спрашивается с водителей должным образом за строгое соблюдение правил движения. В колхозе «Красный доброволец», например, водители по-прежнему ставят машины на ночь у своих домов, бесконтрольно пользуются автотранспортом, что приводит к печальным последствиям. Особенно много нарушений допускают владель-

цы личных автомашин. На их долю падает больше половины дорожных происшествий. Нарушения, как правило, допускаются в нетрезвом состоянии.

В связи с введением новых правил движения, весь водительский состав района должен до 1 апреля текущего года пройти соответствующую переподготовку. В связи с этим важным мероприятием главные инженеры, руководители автохозяйств, автомеханики, заведующие гаражами должны проделать

большую работу по организации учебы с водителями, проведению переподготовки.

Участники совещания заслушали также доклад инженера по безопасности движения Самарского автотранспортного предприятия А. К. Соколова «Дорожные знаки и разметка проезжей части», инженера по безопасности движения автохозяйства Переволочанской ГРЭ Н. В. Бычкова «Проезд перекрестков пешеходных переходов», внештатного автоинспектора Н. И. Семко «Особые условия движения. Перевозка людей и грузов», заведующего гаражом Маканского совхоза Н. Д. Михно «Техническое состояние и оборудование транспортных средств».

Выступивший на совещании активный водительского состава начальник РОВД М. Х. Мухаметов призвал его участников развернуть активную работу по подготовке к проездению переподготовки водительского состава.

НА СНИМКЕ: группа участников совещания.



«ЗНАМЯ ТРУДА»,  
30 января 1973 г., 3 стр.

## РАБОТА РДК УЛУЧШАЕТСЯ

В прошлом году районный Дом культуры не был укомплектован кадрами, имеющими специальное образование. Не оказывалась, естественно, должная помощь сельским клубам, работа РДК была пущена по сути дела на самотек.

В нынешнем году положение в районном Доме культуры резко изменится. Здесь составлен обстоятельный план на 1973 год, график занятий в кружках. По понедельникам, средам, четвергам будут работать танцевальный, эстрадный и драматический кружки. Проводить занятия в них будут новые работники РДК, приехавшие к нам на работу после окончания республиканского культурно-просветительного училища. Кроме названных создан кружок народных инструментов. По субботам в районном Доме культуры будут проводиться танцы.

Занятия по танцам в РДК намечено

проводить не только с молодежью районного центра, но и с учащимися Акъярской средней школы. В танцевальный кружок могут записаться ребята 6—10 классов. Занятия в нем будут проводиться три раза в неделю: в понедельник, четверг и в воскресенье. Для учащихся второй смены с 9.30 до 11 часов дня, для первой смены — с 4 до 5.30 часов.

Сейчас участники художественной самодеятельности районного Дома культуры готовят большой концерт ко Дню Советской Армии, занимаются разучиванием новых танцев.

Приходите в Дом культуры. Здесь вы найдете много интересного и полезного для себя, разумно проведете свое свободное время.

Ф.Алибаева,

заведующая отделом культуры исполкома райсовета.

## Вероятность выигрыша увеличивается

В истекшем 1972 году сберегательными кассами района, торговыми организациями и другими учреждениями было реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на сумму 27890 рублей. Значительная сумма была выплачена в виде денежных и вещевых выигрышей.

В этом году, как и в прошлые годы, состоится семь основных выпусков, один праздничный, посвя-

щенный Международному женскому дню — 8 Марта и один Новогодний. Общая сумма семи основных выпусков денежно-вещевой лотереи текущего года определена в 102,6 миллиона рублей.

Тираж выигрышей по первому выпуску состоялся 26—27 января в городе Челябинске. В числе выигрышей — 120 автомобилей «Москвич-412» и

«ЗАЗ-966», 300 мотоциклов разных марок, много телевизоров, радиоприемников, холодильников, а также денежных выигрышей. По денежно-вещевой лотерее 1973 года по сравнению с лотереей прошлого года намного увеличено количество вещевых и денежных выигрышей, разыгрываемых в одном разряде. За 30 копеек можно выиграть ценную вещь или же денежный выигрыш.

Р. Хисматуллин,

зав. центральной сберегательной кассой района.



Тысячи советских юношей, влившихся в ряды Советской Армии, принимают присягу на верность Родине. Замирает строй, звучат слова торжественной клятвы: «Я, гражд-

данин Союза Советских Социалистических Республик, принимаю присягу и торжественно клянусь...»

На снимке: рядовой Н-ской части Сергей

Яковченко (справа) принимает присягу перед строем.

Фото А. Акулышина.

(Фотохроника ТАСС).

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ...

### ОСТОРОЖНО: ГРИПП!

С началом холодов увеличивается число простудных заболеваний; в их поток вливается и грипп. Эти болезни коварны, они готовы в любой момент напасть на человека.

На протяжении многих лет ученые-медики изучают условия развития этих болезней, меры их предупреждения и лечения. Грипп и подобные ему острые респираторные заболевания по своей природе являются инфекционными, то есть их вызывают болезнетворные возбудители: вирусы и микробы.

Пренебрежительное отношение к факторам, которые снижают сопротивляемость организма, ведет к повышенной заболеваемости среди населения, иногда вырастающей до размеров эпидемий. Если Вы почувствовали недомогание — обязательно обратитесь к врачу. Помните: каждый больной гриппом рискует не только своим здоровьем, но и здоровьем окружающих.

Человека ослабляет употребление спиртных напитков, переохлаждение (из-за сквозняков, из-за несоответствия одежды

погодным условиям), несоблюдение элементарных правил гигиены, неспокойное настроение дома и на работе.

Проверенные жизнью рецепты дадут возможность предупредить нашествие недугов. После каждого приема пищи прополоскивайте рот водой. К столу хорошо иметь лук, чеснок, хрен, редьку и другие свежие овощи в сыром виде (но тщательно вымытые): капусту, морковь, репу.

Издавна в народе применяют при простудных заболеваниях отвары овса, крапивы, ромашки,

★ ★

На районном лыжном соревновании, которое проходило в минувшее воскресенье в райцентре, на дистанции три километра победительницей стала отделеочница ПМК-292, комсомолка Танзиля Габитова, которую вы видите на этом снимке.

Фото В. Усманова.

★ ★



Читатель сообщает,

### ЛЮДИ ДОБРОЙ ДУШИ

По пути в районный центр нас с женой застала в пути пурга. Пришлось сделать остановку в селе Переволочане. Постучались в первый дом. Вышел подвижный не по годам старик, пригласил заехать во двор. Поставил лошадь в сарай, задал корм, пригласил нас в дом. Старушка угостила нас чаем, за которым мы и разговорились.

Максим Тимофеевич Сологубов и его жена Елизавета Григорьевна, как звали этих гостеприимных людей, прожили большую, нелегкую жизнь. Максим Тимофеевич перенес три войны, за ратные и трудовые подвиги имеет правительственные награды. Сейчас он на пенсии, но по-прежнему трудится в пожарной охране. За

трудолюбие, отзывчивость, доброту Максим Тимофеевич и Елизавета Григорьевна пользуются большим уважением у односельчан.

От всей души благодарим этих отзывчивых людей за гостеприимство и хлебосольство.

А. ПРИВАЛОВ.

с. Михайловка.

критикует

Кто окажет

### медицинскую помощь?

В нашем селе Михайловке был неплохой медик Н. И. Григорьев. Он всегда приходил к людям на помощь, в селе очень довольны были им. Но вот уехал Григорьев на двухмесячные курсы и осталось село без медицинского работника. Заболел у нас дедушка, а медпункт в 7 километрах. Не так-то просто везти туда больного. Многие ребята в нашей школе заболели гриппом. Но медицинская помощь им не оказывается. Хотелось бы знать, что скажут нам по этому поводу в райздраве?

ТИТОВА,

КАРАТОВА,

ШИГАРАНОВА.

с. Михайловка.

### В редакцию газеты «Знамя труда»

Позвольте через вашу газету выразить сердечную благодарность всем предприятиям, организациям и лицам, участвовавшим в похоронах и выразившим глубокое соболезнование в связи с тяжелой утратой — кончиной нашего дорогого Владимира Ивановича СОКОВА.

Семья СОКОВЫХ.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

подорожника, мяты, зверобоя, ячменя, свежий чай — средства, которые повышают жизнеспособность организма, устойчивость ко многим заболеваниям.

Если болезнь настигла человека, он обязан строго соблюдать постельный режим, выполнять назначения врача, принимать только прописанные им лекарства, а в качестве вспомогательных средств воспользоваться чаем с малиновым вареньем или медом, отваром липового цвета, настоем яблок.

Врач В. Никольский.

(ТАСС).

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.